

当前位置：首页 >> 控制系统 >>

## 落地“多表合一”，引领智慧生活！

时间：2021-11-12 作者：专家委 点击：66

【仪表网 仪表产业】水费、电费、燃气费，各家各户定期收到的缴费通知单，是以往每个人都曾有过的记忆。现如今，“多表合一”综合管理代替了以往的管理模式，家家户户省钱更省心！

所谓的“多表合一”并不是将电、水、气、热表融合成一块表，而是将多种表的数据统一采集，统一管理，从而起到提高工作效率，节约能源等功效。技术发展为先，落地实施才是目的。“多表合一”只有走进城市，便利家家户户，才是真的满足了民生需求。今日小编就带大家来了解一下北京、天津、雄安三地“多表合一”的落地实施情况。

### 北京

北京海淀区甘家口社区是海淀区智慧社区建设的试点单位，以前社区关爱社区老人需要安排五六个人专门给社区的空巢老人打电话，了解他们的健康状况。然而这样对于老人来说也算是一种打扰。如今通过远传抄表系统监控用户能源、资源消耗的异常数据来了解老人的健康状态，取代了人工打电话查询的办法，为人性化服务与社区综合治理，提供了技术保障。“多表合一”远传抄表系统可以实现水、电、气、热四大行业的系统协同建设，比起各行业单独建设，能够节省70%以上的硬件投资和运营成本。

智慧城市的建设离不开数据，而“多表合一”的核心也是数据，用远传抄表系统所采集的数据，是智慧城市建设的重要支撑与助力。

### 天津

国网天津电力则以电力“双碳”先行示范区建设为抓手，开创新型电力系统构建新局面。电源侧，坚持“域外+域内”双向发力，构建“三通道、两落点”特高压受电格局，建成一批百万千瓦级新能源基地。负荷侧，超前优化业务布局，推广“供电+能效服务”“零能耗智慧建筑”等模式，实现电、氢、气、热、冷等一体化规划建设运营。电网侧，更新电网规划理论、建设标准和管理体系研究，深化“大云物移智链”技术应用，实现源网荷储全要素可观、可测、可控。储能侧，坚持源网荷储三侧发力，推动火电灵活性改造，推进薊州抽水蓄能电站建设，健全需求响应辅助服务市场和价格引导机制。

作为全国智慧城市试点区域，天津电力在中新生态城建立了能源大数据分析平台，整合电、水、气、热等能源数据以及政务数据，实现了数据贯通，并在此基础上对政府、企业、居民、能源系统提供各式各样的能源大数据服务，实现了能源数据融合与深化应用。

### 雄安

作为“未来之城”的雄安，为以优异成绩庆祝建党100周年，也上线了多表集抄系统。国网雄安思极数字科技有限公司作为承建单位，在极短时间内完成了水气热三套技术标准攻坚，通过反复与需求单位及银行等相关企业进行方案沟通，并与十余家厂商完成对接，实现水、气、热等计量表的统一接入标准、统一计量收费、统一费用结算、统一技术架构、统一模式运营。该系统为首批容东片区20万只表提供设备接入及运营能力，为水务、燃气、热力、商业运营等运营单位提供表计数据及业务服务。并且雄安思极对于智慧城市管理模式，进行了四大创新突破：一是打破能源壁垒，首次实现城市级多表集抄业务，为多个能源运营商节约了大量人力物力。二是为居民提供便捷服务，家庭能源账单一目了然，一键缴费。三是物联网、5G等新技术的全域应用，系统实现千万级智能设备的接入和管理能力，实现能源计量设备全域监控和智能运维。四是计费策略灵活定制，前后端数据校验，费用结算准确可信。

下一步，随着雄安新区的发展，雄安多表集抄平台将逐步成为雄安新区民生缴费门户。除陆续接入300万居民用户超千万的水、气、热计量设备的同时，将陆续开通物业费、垃圾费、停车费等缴费服务，为雄安新区社区、卫生、环境等民生提供融合缴费通道。雄安思极将继续坚持以客户需求为核心的服务理念，让能源更智慧，让生活更美好。

为实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标，如何减小城市能源消耗是关键。所以能源信息智慧化、用能服务便捷化、能源管理高效化便是大势所趋。南京林洋的电水气热多表合一数据采集方案、烟台腾联的多表合一集抄系统等整体解决方案的不断优化，也推动着能源一体化管理的研发、落地。我们也期待着更多多表合一项目落地消息，为民生和节能减排带来便利。

(来源：仪器仪表网)

自动化仪表  
分析仪器  
医疗仪器  
传感器  
仪器材料  
电子电工  
试验设备  
环境监测  
光学仪器  
控制系统

### 合作媒体



## 友情链接

[中国仪器仪表学会](#) [深圳市科协](#) [广东省仪器仪表学会](#) [深圳市仪器仪表与自动化行业协会](#) [中国仪器仪表商情网](#) [中国自动化网](#) [激光制造网](#)